



# 宁波日报

NINGBO DAILY

## 新年快乐

中共宁波市委机关报

2014年2月

星期六

今日4版



国内统一刊号：  
CN33-0003

1

农历甲午年正月初二  
初五立春

总第14049期

新闻热线：  
87000000

天气：晴到多云；偏南风3-4级，夜里西到西南风；25℃—12℃，昨日市区空气质量：良

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

## 习近平农历马年前夕 向全国各族人民 和全球华人拜年

新华社北京1月30日电 农历马年来临前夕，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到内蒙古锡林郭勒草原看望慰问各族各界群众。在冬季那达慕活动现场，习近平在为当地牧民祈福时，向全国各族人民、港澳台同胞、全球华人华侨拜年，致以新春祝福。

习近平表示，农历春节是中华民族的传统佳节，也是全球华人的共同节日。借此机会，我向全国各族人民致以新春的祝福，向港澳同胞、台湾同胞和海外侨胞致以诚挚的问候，向世界各国地区的海外华人致以良好的祝愿，祝愿大家身体健康、阖家幸福、万事如意。

习近平表示，希望全国人民在马年里继续弘扬驰而不息的龙马精神，继续同心同德奋斗。衷心祝愿祖国繁荣昌盛，衷心祝愿全国各族人民生活更加幸福美好。

## LNG船跨年进港 在浙过年“底气”十足



LNG船于除夕进港，带来6万吨天然气供应浙江。  
(余晓辰 成瑛 侯建峰 摄)

本报讯(记者余晓辰 通讯员成瑛 侯建峰)除夕中午，宁波海事部门第19次为LNG(液化天然气)船开辟“真空通道”，护航“马布精神”顺利靠泊穿山港区。该船带来的6万吨天然气将为春节期间的浙江供气提供有力保障，在浙过年“底气”十足。

据悉，伴随着“马布精神”轮在港的辞旧迎新，海事部门全程值守保障，确保作业安全。同时，海事部门安排了上船拜年等活动，为船员送上新春祝福，带去中国春节的浓浓年味。昨日，“马布精神”轮安全出港。

## 高速公路通行正常 除夕夜间到初一上午部分路段因雾关闭

本报讯(记者余晓辰 通讯员郑伟)新春首日，宁波境内高速公路通行正常。昨天，笔者从市公路管理局了解到，虽然有短时的雾气“造访”，但宁波高速公路总体情况良好，并未发生严重拥堵和重大交通事故，全天车流量约为15万辆次，仅为平日的一半。

据市公路局96266监控中心信息，除夕晚8时30分左右，雾袭甬城，杭州湾大桥因为跨越海湾而最先“中招”，大桥和南连接线高速被迫关闭。除夕深夜，宁波绕城关闭一小时。随着雾团的流动，杭甬高速绍兴段、甬金高速、甬台温高速等也未“幸免”。

昨天上午，和煦春光普照甬城，除杭州湾大桥外，其他高速公路的通行已恢复正常。到了中午时分，大桥也全面恢复通行。笔者在监控中心看到，桥上的车流量比较集中，车速缓慢，并无重大交通事故发生。

“初二开始交通流量会有大幅上升，驾驶员要注意控制车速，并听从沿途路政、交警的指挥。”市公路部门相关负责人提醒驾驶员，我市短途、长途车流量将从今日起回升，市民可通过96266路政热线、广播、微博等及时了解公路通行情况。

此外，春节免费通行期间，高速公路收费站不发卡直接抬杆放行，公路部门提醒车辆驶过收费站时要减速慢行，将车速控制在每小时20公里左右。

据统计，昨日零时至16时，杭州湾跨海大桥车流量最大，超3万辆次，杭甬高速次之，为2万辆次，甬台温高速为1.7万辆次，宁波绕城东高速为6000辆次。

## 新春走基层

# 马年新春 暖意浓



马年新春，甬城天气晴好，春风和煦暖意浓。月湖之畔，梅花在徐徐暖风中盛开。  
(记者 严龙 摄)



昨日清晨，在海曙区翠柏路清扫的环卫工人享用着热气腾腾的早餐。春节七天，海曙城管局组织工作人员备好水饺、盒饭，兵分多路，每天6时为500多名环卫工人送上早餐。  
(胡建华 许玉芬 蔡晓丰 摄)

## “爱心引擎”转不停

本报记者 余晓辰 通讯员 方新年 刘小哲

昨天上午，张贴着“文明车队向全市人民拜年”的金字，百余辆爱心出租车从甬城四面八方驶上街头。

大年初一，六支文明车队的百名交通志愿者，为烈军属、老军人、盲人、下肢残疾人、失独老人等提供城区内探亲访友出行免费服务，全天共出车326车次，1168人享受了志愿者的新春服务。

### 失独老人喜得“女”

家住海曙区新街社区的鲍仁言和石凤英年逾古稀，是一对失独老人。

得知老两口的情况后，宁波昂天出租汽车有限公司总经理姚山波决定亲自接送老人过年，并为他们准备了食用油、大米和水果。

初一的早上，姚山波依偎老人的心愿，陪同他俩游览了老外滩和新建成的宁

波火车站，细心的新街社区工作人员还为腿脚不便的石凤英老人准备了轮椅。

“今后你们就把我当成女儿，家里有什么需要尽管跟我讲。今天我认了家门，以后我会经常来看你们的。”临别前，姚山波拉着两位老人的手动地说：“这是我们28年来过得最愉快的新年。”鲍仁言和石凤英从此有了“新女儿”。

### 老革命逛慈城庙会

昨日，江东区东海社区组织了辖区内及干休所的十余位老革命、老军人及家属来到古镇慈城逛庙会，品尝浓浓年味。

“今天带着老伴，陪着战友一起逛庙会，真的是另一种快乐过年法。”孙梅生老人兴致勃勃地说。今年82岁的他，曾参加过解放江山岛、东矶列岛、金马海战，立功13次。

负责这次免费接送任务的是长生文明车队的五位的哥。为此，他们专门更换了座套，清洗了车辆，检查了车况。“开车要稳，确保安全，不要超我的车。”出车前，队长毛存丰再三叮嘱队友们。

### 老工程师给宁波点赞

“今天是初一，服务又这么好，钱就不用找了。”昨天上午，一对从苏州来甬探亲的退休老工程师夫妇去奉化溪口旅游，车到目的地后，老人摸出两张100元递给的金伟富。

金伟富连忙拉住老人：“老伯，这使不得，为70岁以上老人城区内免费服务是‘阿拉’文明车队的规矩。今天虽然出城了，但是正月初一我就全免了。”说着将钱退还，还送上了贺卡和一只小玩具马。

“宁波，真的很有爱心。”告别时，两位老人感慨不已。

## 连续21年春节为农民放电影



本报讯(记者朱军备 通讯员徐文洋)大年初一晚上6时，家住鄞州区五乡镇蟠龙村的傅剑光来到镇电影院，开始为电影放映做准备。这是他第21个年头在春节期间为村民放电影了。

今年42岁的傅剑光是五乡镇电影放映队的队长。1994年，他接过父亲的“接力棒”，成为一名农村电影放映员。21年的岁月中，傅剑光的足迹踏遍了五乡和东吴两镇30多个村落，放映电影超过万场，给村民送去了一个又一个快乐的夜晚。

2010年，他被评为全国农村数字电影放映先进个人。

## 海拔300米哨所里的忠诚守卫



本报讯(记者黄合 通讯员潘士兵)马年第一天，驻甬某部战士张琳照例爬上80米高的铁塔，进行日常的检查维护。1座山、3个兵、5座铁塔，除了红彤彤的春联和灯笼，在这个海拔300余米的偏僻哨所里，很难找到年味。

除锈、擦油、拧紧螺丝……和平常一样，张琳和战友徒手攀爬在铁塔上，熟练地检查着设备的性能状况。完成维护任务后，这个“85后”的年轻小伙儿才念叨起对家人的不舍。作为一个坚守岗位的普通官兵，他已经连着7年没有回河南老家过年。

在陡峭的山崖边上，张琳面向家乡站定，给远方的父母敬了个军礼。一旁哨所的大门上，一副对联格外显眼——“山峦存高志，塔峰写忠诚”。

## 基层民警的马年初一

鄞州记者站 续大治 记者 朱军备

“马上有钱”、“马上有房”是最近火爆的微博体，套上这些时髦话，公安民警们奉献给老百姓的则是更有意义的“马上保安全”、“马上更太平”。正月初一，鄞州区公安分局基层民警的“马上年第一天”就是这样度过的。

上午10点多，钟公庙派出所的周所长已经在鄞州万达广场“逛”了一个小时。“半小时前，一个涉嫌盗窃顾客手机的嫌疑人刚被我们抓了现行。”一起穿便衣巡逻的协警小张说。

“万达广场是鄞州新城区人流量最密集的场所，日均人流量8万左右，逢年过节十一二万。”教导员陶日明说，这里平时就是辖区侵财型案件高发地点，虽说案件金额可能不大，但群众关注，马虎不得。

“彼此退一步，何必为小事坏了过年的心情。”昨天中午1点，午饭还没吃过的中河派出所所长董强仍坐在调解室，耐心给两名男子做工作，“因为停车刮擦，两人已经动了手。”

经过近一小时的调解，双方最终谈好赔偿价格满意离开。这已经是董强上午“接待”的第三批“客人”。

自从前年鄞州在中河派出所开展全省首创的110警调对接试点以来，老娘舅“坐堂”专门调解各类纠纷的模式已经推广开来。“老百姓从此不用再为调解奔波。”董强说，民警可以腾出手，专注破案等本职工作。

“有了矛盾纠纷，大家一定要头脑冷静，有难题直接打我手机。”昨天上午，在横街工业园区内的重强电器有限公司，横街派出所所长胡永世给“留守”的20多名员工留下手机号码。

“今天走访园区，一是给留守员工开展平安宣传，二是感谢公司老总毛建伟为警务站无偿提供办公用房。”胡永世说。警务站建设，是全省公安系统今年便民工程的主要抓手之一。以横街为例，基层警务前移后，除了接警办案，还提供了更多的窗口服务功能，员工们需要派出所开具的各类证明在“家门口”就能办好。